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Предговор 

Овај уџбеник је произашао из материјала за предавања из предмета Основи 
електротехнике која је аутор држао на Електротехничком факултету Универзитета у 
Београду од школске 1987/88. године до 2002/03. године, као и из предмета Основи 
електротехнике 1 и 2 и Практикум из Основа електротехнике 1 и 2, произашлих из 
Основа електротехнике, које држи од школске 2003/04. године. Те, нове, предмете је 
аутор оформио сагласно актуелним потребама наставе из ове области на 
Електротехничком факултету у Београду. Предмети су конципирани тако да на савремен 
начин обрађују материју која је неопходан основ за предмете електротехничког садржаја 
на старијим годинама на свим одсецима Факултета. 

Предмет Основи електротехнике има на Електротехничком факултету у Београду 
традицију дугу пола века. Првобитни курс предмета је креирао професор Миодраг 
Ранојевић. Ревидиран и модернизован курс је на Електротехнички факултет у Београду 
увео академик професор др Јован Сурутка, паралелно са сличним курсом који је на 
Факултет техничких наука у Новом Саду увео академик професор др Бранко Поповић. 

Градиво предмета Основа електротехнике 1 и 2, као и одговарајућих практикума, 
подељено је у четири области: електростатичка поља, поља и кола сталних струја, 
електромагнетска поља (стална магнетска поља и променљива електромагнетска поља) и 
кола променљивих струја. Сходно томе је и уџбеник „Основи електротехнике“ подељен 
у четири одговарајућа поглавља. У досадашњим издањима свако поглавље објављено је 
у по једном тому, а у овом издању сва поглавља су у истој књизи. 

Осим градива које се предаје у оквиру предмета Основи електротехнике 1 и 2, овај 
уџбеник садржи додатни материјал који је означен испрекиданим линијама на левој и 
десној маргини, а који се може изоставити при читању без губитка континуитета. Део 
тога материјала се обрађује у предметима Практикум из Основа електротехнике 1 и 2. 
Означени материјал омогућава заинтересованом читаоцу проширивање знања из 
одговарајућих области. 

Аутор се посебно захваљује свом дугогодишњем сараднику и прегаоцу на предмету 
Основи електротехнике, мр инж. Градимиру Божиловићу, на великој помоћи и подршци 
током израде овог уџбеника. Аутор се такође захваљује својим блиским сарадницима, 
професору др инж. Бранку Колунџији, ванредном професору др инж. Владимиру 
Петровићу, професору др инж. Дејану Тошићу,  ванредном професору др Драгану 
Олћану и доценту др Слободану Савићу на корисним примедбама и сугестијама. 
 
Београд, септембра 2016. Аутор 
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